

Ежегодно **20 ноября** отмечается Всероссийский день правовой помощи детям. Дата была выбрана в честь принятия ООН в этот день в 1959 году Декларации прав ребенка. В этот же день, но в 1989 году была принята Конвенция о правах ребенка. Именно поэтому эта дата считается днем, посвященным всем детям мира.

Нормативные основы защиты прав детства

К основным международным документам ЮНИСЕФ, касающимся прав детей, относятся:

- Декларация прав ребенка (1959г.)
- Конвенция ООН о правах ребенка (1989г.)
- Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990г.)



Декларация прав ребенка является первым международным документом. В 10 принципах, изложенных в Декларации, провозглашаются права детей: на имя, гражданство, любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и предоставление возможности получать образование, развиваться физически, нравственно и духовно в условиях свободы и достоинства.

Особое внимание в Декларации уделяется защите ребенка. На основе Декларации прав ребенка был разработан международный документ – Конвенция о правах ребенка.

Конвенция о правах ребенка состоит из преамбулы и 54 статей, детализирующих права каждого человека в возрасте до 18 лет на полное развитие своих возможностей в условиях, свободных от голода и нужды, жестокости, эксплуатации и других форм злоупотреблений.

Конвенция признает за каждым ребенком независимо от расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального, этнического и социального происхождения – юридическое право:

- на воспитание;
- на развитие;

- на защиту;
- на активное участие в жизни общества.

Конвенция увязывает права ребенка с правами и обязанностями родителей и других лиц, несущих ответственность за жизнь детей, их развитие и защиту, и предоставляет ребенку право на участие в принятии решений, затрагивающих его настоящее и будущее. На основе Конвенции разрабатываются нормативно-правовые документы федерального и регионального уровней.



Для создания и развития механизма реализации прав ребенка на защиту, декларированных в Конвенции и гарантированных Конституцией РФ, принят целый ряд законодательных актов – Семейный Кодекс РФ, Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», Закон «Об образовании» и т.д.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ РЕБЕНКА

Ребенком считается человек в возрасте до восемнадцати лет. С восемнадцати лет человек считается взрослым.

У детей, как и у взрослых, есть свои права и обязанности.

Права – это установленные и охраняемые государством нормы и правила. Государство устанавливает для своих граждан возможность пользования различными благами. Например, получать бесплатную медицинскую помощь, образование, отдыхать.

Обязанности – это определенный круг действий, обязательных для выполнения. Для ребенка— это, например, обязанность уважать и почитать взрослых.



ОСНОВНЫЕ ПРАВА РЕБЕНКА

- ✓ Право на жизнь
- ✓ Право на имя и гражданство
- ✓ Право на семью
- ✓ Право на бесплатную медицинскую помощь
- ✓ Право на защиту от насилия и жестокости
- ✓ Право на свободу совести и религиозных убеждений
- ✓ Право на труд
- ✓ Право на отдых и досуг

Дети имеют право на отдых



- ✓ Право на защиту жизни и здоровья
- ✓ Право на образование
- ✓ Право на жилище
- ✓ Право на свободу слова
- ✓ Право на получение информации
- ✓ Право участвовать в научно-техническом, художественном творчестве.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №1 с.Городня

День правовой помощи детям



с.Городня